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PROBLEMA 1 IN 1µF Ny
-

'

It'⇒ ↳
't' /F- un µ p µ
-

FN = ? Fp a. vettoriale

All' equilibrio È t Ep t ÈN ⇒ senza segni
-12N - 0,50 } -9,8 Igt FN = 0 cg . scalare

- 16.9N t FN = o
con i segni

→ FN .-16,9N → 17N cifre significative
PROBLEMA 2

DATI :
→

FN ,e 530N

mi = ?

Ma = 32,5kg
FN = ? FN, - FNI = ?2

|



caso a : una sola cassa Ìp
,

TÌN = O all' equilibrio

[ 8 -

my t
530N -0 530N

Me = sa, a]
" 8
' 530N ②§
→

caso 2 : 2 casse Ìp
,
tfp
,

-1 FNè 0

Èp)] [ FNa {
J

- Fpp - Fpz 1- FNa = O

TI
_ msg

-

Mag t FNZ ⇒÷#
tipi -54kg -9,87g- 34549,8Nzgt FN⇒

¥-847,7 N + Fnz -0



da cui ÉN
,

= 847 N
,
se prima era 530N

l' aumento Ó (84789. . .- 530) N = 319N

PROBLEMA 3
i

DATI

È = 1200N

X = 180

FN = ? Fatte ? Fate

/ # →Èlungo y : ←
t

I. tetro
>
+

dove TI = Fp - cosa =

= 1200N - costà = 1141,2678 N

Quindi - 1171,2678 t FN =o → FN = 1.1. ÌN
2 < si



luogo × : È, t Fatto = o con Fp = ftp.send
FA = 1200N . sui 18

'

=

+ 370 ,
8203 N - Fatti =O

= 370,8203N

→ Fatti = 3,7 cio
'

N

PROBLEMA 4

DATI i

M = 400 op = 0.4kg . nel
X = 3Ò

FA = ? K = ? ¥7
DX = 0.40 Che = 0.004 un Vfp

a) se non ci fosse la molla ,

il carrello scenderebbe a causa
della forza Fp = Fp - sen 38 = 0.4£ 9,81 ftp. 0.5 ¥ 1,96 N

b) - tel t E, = 0 - K . 0.004M = 1,96 N



1
.
96

le = 1.961 = 490 N

0.004mi ③ 004

PROBLEMA 5

DATI :

µ
IIÌ? -7hm trio | ¥.a) la tensioneT :

- Tp + Teo

- 549.81 Nzg + Teo → Te 49N
b) ogni corda sopporta una massa 5kg , quindi
Ìi =Fa = 49kg come il caso a)



Tg sopporta entrambe le masse e la carrucola

( trascurabile ) tz = 10kg . 9.8 Nzg!
98N

PROBLEMA 6
.

DATI :

ne = 810 kg
a = 30

°

7¥
la tensione T di sinistra

FÈ "¥.
← In ¥
ti

a)
la tensione T di destra

" .fi?;eg?:nisti:i:iEo-Fp-tytty=0



- 8kg . 9,8 Ipoytzty = O -78,48N = 2 Tg
78148 N

ty 7I = 39.24N z

Per trovare T guardo il triangolo rettangolo .

Ty
tyet - cessò

se
.#

39,24N = T cos 300

F- ' = 45,31N -4C ¥-300


